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Ne

sin(x +y) =0, x+y=0,
1

[Ipy KaKUX 3HAYEHUAX d CUCTEMBI YPAaBHCHUM
P x2+y?2=a x%+y? =

PABHOCWIbHBI?

Pemienue:

1. Ilpua < 0 HU OmHA U3 CHCTEM HE UMEET PEIICHUN = OHHM PaBHOCHIIbLHBI

2. Ilpu a = 0 BTOpOE ypaBHEHUE (00I1I€E A1 00EHX CUCTEM) UMEET €AMHCTBeHHOE pemienne x = 0, y = 0,
YIOBJIETBOPSIFOIIEE U MIEPBBIM YPAaBHEHHUSIM 00€HMX CUCTEM = CHCTEMBI PAaBHOCHJIBHBI

3. Ilpua > 0 Bropoe ypaBHEHHE 3aJAETC OKPY)KHOCTBIO, palyC KOTOPOM paBeH +/a, a IIEHTP HaXOIUTCS B

Hayaje KOOpAUHAT
VYpaBuenue sin(x +y) =0=>x+y=nn,ne€Z n
CucreMbl paBHOCWIBHBI TOT/IA U TOJIBKO TOT/IA, KOTAA OKPY>KHOCTb, |
orpeelsieMasi BTOPbIM YpaBHEHUEM, UMEET OOIINE TOUYKHU TOJIBKO C A In B
npsimoit x + y = 0, coorBercTByromer n = 0 B nepBou cucreme. s / 2 -
HTOr0 HEOOXOIUMO U JJOCTATOYHO, YTOOBI €€ paNyC ObLI MEHBIIIE, V%
YeM pacCTOSHHUE OT Hayasa KOOp,ZII/IHaT monpsmMon x +y =m(n=1 K
B [ICPBOM CUCTEME), T. €. YEM YHUCIIO ﬁ o I
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YpaBHEHUE OKPYKHOCTHU

Ne 548388

logz(a — x?) = logz(a — y?),

Hanpure Bce 3Ha4CHUS @, IPU KaXKI0M U3 KOTOPBIX CUCTEMA YPaBHEHUU
’ x? +y% =4x+ 6y

HMCCT POBHO JIBa PA3JIMYHBIX PCIICHUA.

Perenue: 3
[Ipeobpaszyem cucremy:
logs(a — x?) = logs(a — y2) N T /

x% +y?% =4x + 6y \
p

—
a—x%=a-y? )
3 a—x%>0, l /

x2—4x+y?—6y=0
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(= 2)?+(y - 3)*=13



Haliném aOcuucchl TOYEK NepeceueHust MpsMon
Y = X Y OKPY’KHOCTH.
Honyunm 2x% =10x > x =0wmx = 5

AHaJIOrM4yHO HElfII[éM a6cunccm TOYCK

w

NepeceyeHus NpsIMOM Y = —X U OKPY>KHOCTH.
Honyunm 2x? = —2x > x =0wmx = —1
[Tomydensr abcuucchl Tpéx Touek x = —1,x = 0, B 5

X = 5, KOTOprC MOI'yT 6BITB peI_HeHI/ISIMI/I CUCTCMBbI ~—y=-x
=—y=%Xx
HpH YCJIOBHH CYHICCTBOBAHHA J'IO]"apI/I(I)MOB. - |y=tval
- Ix=+Va2
= (x-2)*+{y-3)*=13

Tpebyercst, 4TOOBI (CTPOro) BHYTPH MOJIOCH —/a < X < /@ CUMMETPUYHOMN
OTHOCHTEJIBHO OCH OpJIMHAT, ITOIAJH POBHO JIBE U3 TPEX ITHX TOUEK. ITO
MPOMCXOAUT B TOYHOCTH Torya, korna 1 < +/a <5 Takum obpasom, 1 < a < 25

OrBer: 1 <a <25
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Ne

logs(7x + 4y —11) =log;(2x +y —3) + 1,

Hanpure Bce 3HaueHUs mapaMeTpa a, TPy KOTOPBIX CUCTEMA YPaBHEHUN
’ (y+a)Y+x+y+a=7

MMEET POBHO JIBA PEILICHUSI.

Pemrenue:
1. IIpeoOpasyem cucremy: 2. Uro0sl cucTeMa MMena poBHO 2 pelieHus, ypasHeHue (y + a)?=5—a
(y + a)?= 5 — a T0IKHO UMETh 2 pa3INYHBIX KOPHSI. y+a=+VJ/5—a
logs(7x + 4y —11) = logs(2x+y—3) + 1, V= —a+vV5E—a
2 _ _
O+a)y+xty+a=7 3. Kopuu paznuussl ipu a < 5. [Ipu aToM O0nb1Inii U3
(7x +4y—11=2x+y—3) *3, KOpPHEN JIOJKEH MeHbIIe |
< 2x;|—y—3>0, I—a+\/5—a<1 :a2+3a—4>0
\ y+a)+x+y+a=7 \ a<5 | -1<a<5
.
( x+y=2, 4f\/5—a<1+a Ja<-—-4, a>1
{ 4-y—-3>0, \ a<5 | —1<a<5
(y+a)+2+a=7 (5—a<1+2a+a?
\ 3 1+a>0 1<a<5
< y< L OtBet: (1;5)
(0 + a)’=5-a




Ne

4

Haiiure Bce 3HaYeHHUs MapaMeTpa a, IIPH KaK/I0M U3 KOTOphIX ypaBHeHHe X ¥ sina + 2x2 cosa + sina = 0 umeer

POBHO JIBa Pa3JIMYHBIX PEUICHHUS.

Pemmenue:

1. Tycts x? = t, Torma t? sina + 2t cosa + sina = 0 (*)
[TomydeHHOE ypaBHEHUE JOJKHO UMETH OJUH TOJI0KHUTEIIBHBIN KOPEHb, YTOOBI HICXOTHOE UMEJIO JIBa
pa3JIMYHBIX
2. Ecnu sin @ = 0, To ypaBHeHue (*) paBHOCWIBHO ypaBHEHUIO t = 0, 4TO HE YJIOBJICTBOPSIET YCIOBUIO 3a]1a4u
3. Ecmu sina # 0, To

t2sina + 2tcosa +sina = 0
t?+2tctga+1=0

[To Teopeme Buera npousBeaeHNE KOPHEN TTOJIYYEHHOIO KBAAPATHOIO YpaBHEHUS PaBHO |
= 3TO YpaBHEHUE UMEET POBHO OAMH IOJIOKUTEIBbHBIN KOPEHb TOJIBKO B cilydae, korga ero D = 0 u

—2ctga w o
a0cIucca BEPIIMHBI TapaOoJIbI (T = —ctg a), aBisronieics rpadukoM JeBOM YaCTH YpaBHEHUS,
IIOJIOKUTEIIbHA
ctg’?a —1=0 |ctga=+1 o
ctga=—-1 a=——+1nkk€eZ
—ctga >0 ctga <0 g 4 OTBBT:—E'l-T[k,kEZ



Ne

HaiiuTe Bce 3HAYeHHUS @, IPU KasKJOM U3 KOTOPHIX ypaBHeHue 27x° + (4a — 2x)3+6x2% + 8a = 4x
HE UMEET KOPHEH.

Peruenue:
IIpeobpasyem ypasHenue: 27x° + 6x% = (2x — 4a)3+2(2x — 4a)
Paccmorpum dynkmmto f(t) = t3 + 2t. OHa MOHOTOHHO BO3pAcTaeT KaKk CyMMa JIByX BO3pacCTarOMIUX (QYHKIIHM.
= ncxofHoe ypaBHeHHe npumert BUA f(3x2) = f(2x — 4a) v oHO GyJIeT PaBHOCUIBHO YpaBHEHHIO 3x2 = 2x — 4a

(3x% — 2x + 4a = 0), KoTOpOE HE UMeeT KOpHEH B TeX ciTydasx, korna D < 0

1-12a <0
12a>1

1
a>—
12

1
TBET: A > —
OTBe T



Ne

Haiinure Bce 3HAUYEHHUA @, IPH KaKIOM M3 KOTOPHIX ypaBHeHue sin*? x + (a — 3 sinx)’+sinx + a = 3sinx
UMEET XOTS ObI OJTHO PEUICHHUE.

Pemrenue:
IIpeobpasyem ypasHenue: sin'* x + sin?x = (3sinx — a)’+(3sinx — a)
Paccmorpum ¢yrkmmio f(t) = t7 + t = ucxonHOe ypaBHEHHE 3anmuckiBaeTcs B BUe f (sin®x) = f(3sinx — a)

CDYHKI_II/ISI f BO3paCTacT, T.K. ABJISICTCS C}’MMOﬁ ABYX BO3paCTarOIInX (I)YHKHI/ISI.

MoHoToHHas (I)YHKIII/IH IIPUHUMACT BCC CBOU 3HAUYCHUS CAMHOXIBI = Sil’l2 X =3sinx—a

a = 3sinx — sin?x

®yHkuusa y = sin x npurMMaeT 3HaueHus oT —1 10 1, a dyHkimsa z = 3y — y? MOHOTOHHO BO3PAcCTaeT Ha
orpeske [—1, 1] u npuHUMaeT Ha HEM 3HAYEHUS OT —4 710 2
= ypaBHeHHe a = 3 sinx — sin? x, a ¢ HUM U HCXOJHOE YpaBHEHHE UMEIOT perienue npu —4 < a < 2

Oteer: [—4 2]



Ne

o : . (x?-6x-7a 2
Haiinure Bce 3HaYCHMS TapaMeTpa a, IPU KaXkJIOM U3 KOTOPBIX ypaBHeHHe sin(x + 4a) + sin — )= 4x —x“ —a
HE UMECT JICUCTBUTEIIBHBIX PEILICHUM.

Pemmenue:
x2—-6x-7a

> = x2=2y+6x+7a [Ipon3BoHAsI NPUHUMAET MOJIOKUTEIIBHBIC 3HAYCHUSI

Ilycts y =

sin(x + 4a) +siny =4x —a—2y—6x —7a—a TpY BCeX t, a 3HAUUT, PYHKIMS BO3PACTAECT HA BCEH

2y +siny = —sin(x + 4a) — 2x — 8a AHCHOBOM HpAMOH.

2y + siny = sin(—x — 4a) + 2(—x — 4a) Torna ypaBuenue f(y) = f(—4a — x) paBHOCHJIBHO

VYpasuenue umeet Bua f(y) = f(—4a — x). y 2= —4a — x
x2-6x-7a
x2_6x_7a=—8a_2x

x*—4x+a=0
D<0,D=4—-—-a=>4—-—a<0
a>4

OtBeT: a > 4



Ne

HaiiuTe Bce MOIOKUATEIBHBIC 3HAYCHUS ITapaMeTpa @, IPH KakI0M U3 KOTOPBIX MHOXECTBO PEIICHUI HEPaBEHCTBA
a+x?+2logs(a?—4a+5)

~ 30V17x*+5x2+a+1+logZ(a2-4a+5)
Pemenue:

COCTOMUT M3 OTHOW TOYKH, HAUJIUTE 3TO PELICHUE.

PereHre MOXKeT ObITh €qMHCTBEHHBIM, eciid X = 0. IIpu 5ToM 3HaueHKre HEpaBEHCTBA 00pAIIaeTCs B PABEHCTBO.
_a+2logs(a?-4a+5)
"~ a+1+logi(a2-4a+5)

a+2logs(a®?—4a+5)=a+1+logZ(a?—4a+05)
logZ(a? —4a+5) —2logs(a’?—4a+5)+1=0
(logs(a? —4a+5)—1)?=0

logs(a?—4a+5)=1, 1=1logs5

>a’—4a+5=5
a?—4a+5>0
a’—4a=0

a=0wma = 4, HO a = 0 He COOTBCTCTBYCT YCIIOBUIO 3aldHUs, T.K. HC ABJISICTCS IOJIOKHUTCIIbHBIM YHCJIOM



a=4:

1 < 4+x2+4210ogs(16—16+5)
~ 30V17x*+5x2+4+1+log2(16-16+5)

x%2+6

<
1 T 30V17x%+5x2+6
x%2+6>30V17x*+5x2+6

, SBHAMCHATCJIb MMOJIOKUTEJIBHBIN = Ha HETrO MOXKHO YMHOXHUTH

x2 > 30V17x% + 5x2

x? >./900(17x* + 5x2)
x* >900(17x* + 5x?)
15299x% + 4500x2 < 0

x = 0= a = 4 nogxoaur

OtBer: a = 4, npudrom x = 0






